

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Incorporada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 391.—Avenida de Rubino, 10

LUNES 24 DE FEBRERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

Perón anunciará hoy la participación de obreros y empleados en los beneficios

El discurso ha despertado excepcional interés

BUENOS AIRES, 23.—Hay enorme expectativa ante el discurso que el lunes pronunciará el Presidente Perón y que ha sido anunciado con extraordinario número de carteles en las calles y muros de la ciudad, con peticiones en la prensa e incluso con películas cortas intercaladas en los programas cinematográficos. La creencia más difundida es que anunciará un decreto proclamando el derecho de obreros y empleados a la participación en los beneficios de sus patronos.

El interés que produce el discurso se delata desde luego por una atmósfera de alarma entre las clases que habrían de sufrir las consecuencias de la legislación que se adoptase en tal sentido. Adelantándose a las supuestas, esperadas y temidas palabras de Perón, un grupo de diputados radicales de la oposición ha presentado a la mesa de la Cámara una proposición de ley de igual finalidad. Ello se califica en los círculos oficiales de "burda y cruda maniobra política".—(EFE).

Es descubierto en Alemania un movimiento nacional-socialista

Tiene amplias ramificaciones, y se proponía, al parecer, emplear nuevas armas secretas. Otro de los fines era el de dirigir la lucha de Europa contra Rusia

FRANCFORT, 23.—Las autoridades militares informan que han sido detenidos destacados dirigentes de un movimiento clandestino nacionalsocialista, en una operación realizada conjuntamente, anoche y esta mañana, por británicos y norteamericanos en sus zonas de ocupación. No se ha dado a conocer el número de detenidos, explicando aquellas autoridades que el movimiento estaba centralizado principalmente en la zona británica.

Una nota oficial dice que el movimiento contra el que acaba de procederse y que no parece hallarse muy bien definido estuvo sometido a observación en los últimos meses. Los detenidos—prosigue—están ligados entre sí por su fe en la ideología nacionalsocialista y por la creen-

cia de que ellos son, en unión de otras personas, los seres llamados a hacer de nuevo de Alemania una poderosa nación; las miras inmediatas del movimiento son: cese del desmantelamiento de fábricas e instalaciones que está realizándose para el pago de reparaciones; libertad de los prisioneros de guerra y políticos; cese de las exportaciones de carbón alemán; renuncia a la política de nacionalización de las industrias clave del país y vuelta a Alemania de Silesia y de la Prusia Oriental. La nota añade que dentro de ese movimiento ha habido conversaciones sobre empleo por el mismo de armas secretas nuevas y dice que los ex dirigentes del partido nacionalsocialista y los fanáticos constituyen un "tremendo potencial de subversión".—(EFE).

FILIACION DE ALGUNOS DETENIDOS

FRANCFORT, 23.—Las autoridades militares informan que entre los detenidos del movimiento clandestino nacionalsocialista figuran diez ex oficiales del III Reich: el mayor general de las S. S. Kurt Ellerstedt y otros seis jefes del mismo Cuerpo, uno de las S. A., uno de las Juventudes Hitleristas y uno de la Wehrmacht. Las detenciones se practicaron sin dificultad. Se

ha establecido una relación definida entre esos detenidos y otros varios miembros de las S. S. que lo fueron en los tres últimos meses; los generales Muller y Broeking; El coronel Bauert, ex gauleiter de Wurtemberg, y el capitán Koller.—(EFE).

EL MOVIMIENTO SE DIRIGIA CONTRA RUSIA

HERFORD (WESTFALIA), 23.—Un oficial del servicio de información británico manifiesta en relación con la detención de miembros de una amplia organización clandestina nacionalsocialista que una de las finalidades de la organización era dirigir la lucha de las naciones europeas contra Rusia; que la organización se extiende, al parecer, por las cuatro zonas de ocupación de Alemania y que amenazaba con emplear una nueva arma secreta—relacionada, se cree, con la guerra bacteriológica—en el caso de que las potencias occidentales no hubieran accedido a sus pretensiones; en lo político, la finalidad de los conjurados era el restablecimiento de un régimen totalitario en Alemania. Entre los detenidos, añadió el portavoz británico en cuestión, figura George Eilmann, ex oficial del departamento bacteriológico del Alto Mando de la Wehrmacht.—(EFE).

LA SOMBRA DE MARTIN BORMANN

HERFORD (WESTFALIA), 23.—Los altos funcionarios del gobierno militar británico dicen que, no obstante el convencimiento que ellos tienen de que Martin Bormann ha muerto, existe, claro es, la posibilidad de que no sea así y de que tenga relación con la organización clandestina con referencia a la cual se han practicado y están practicándose detenciones que pasan del centenar.—(EFE).

Eugenio D'Ors, en la Asociación de la Prensa

El ilustre pensador D. Eugenio D'Ors, visitó ayer tarde el local de la Asociación de la Prensa, en donde fue recibido por el Presidente, varios miembros de la directiva y numerosos periodistas locales. Acompañaban al señor D'Ors, el Rector de la Universidad de Santiago, Sr. Legaz Lacambra, el presidente y el secretario de la Asociación de Artistas, señores González Cebrían y Parafeta. Concurrieron también el Alcalde de La Coruña, Sr. Ozores Arráiz y destacadas personalidades de las letras que son habituales concurrentes de la Asociación de la Prensa.

D. Eugenio D'Ors departió largo rato con los periodistas y demás personas allí presentes, a quienes deleitó con su docta y amena conversación. A media tarde, el Sr. D'Ors después de visitar los lugares más notables de La Coruña y sus alrededores, en el coche de la Alcaldía, salió con dirección a Santiago. Hoy pronunciará una conferencia en la Universidad compostelana donde disertará sobre el tema "El secreto de la Filosofía".

Un duelo entre periodistas italianos

Pero no será a pistola porque podrían romperse cristales y cuestan mucho dinero

ROMA, 23.—Al amanecer del lunes debe celebrarse el primer duelo político que se registra en Italia desde la liberación. Entre varios periódicos hubo una polémica acerca del valor de los generales y de las tropas italianas en la campaña de África y el director del órgano derechista "Gionarle della Sera", Tullio Benedetti, hubo de calificar de cobarde al republicano histórico, Rodolfo Pacciardi, quien envió al primero sus padrinos.

La Ley prohíbe el duelo, pero existe un reclamo en el que la policía no tiene jurisdicción y que es el palacio de Montecitorio: el Parlamento, donde se cree se llevará a efecto el encuentro, si los representantes de las partes no arreglan antes el asunto.

Interrogado por los periodistas acerca de la posibilidad de que se verificase el duelo en terrenos del Parlamento, el jefe comunista, Togliatti, expresó su opinión afirmativa, pero hizo resaltar que el encuentro no deberá ser a pistola, pues pudieran romperse cristales que hoy día cuestan mucho dinero.—(EFE).

El expresidente Hoover regresa a Nueva York

NUEVA YORK, 23.—Ha llegado a esta ciudad el ex presidente Herbert Hoover, después de pasar tres semanas en Europa con el fin de hacerse cargo, por indicación del presidente Truman, de la situación alimenticia de varias naciones del Continente. Hoover salió el sábado de Londres en avión.—(EFE).

Faltan por rescatar 31 cadáveres de las víctimas de un accidente de aviación en Colombia

A causa de un dolor de muelas, se volvió loco el pasajero de un aeroplano

BOGOTÁ, 23.—Los cadáveres de treinta y uno de las cincuenta y tres víctimas de la catástrofe aérea registrada hace días en Colombia, permanecen aún en el lugar donde se estrelló el aparato. Los cuerpos recuperados han sido todos identificados y enterrados en Bogotá o en Barranquilla. Entre las víctimas hay ocho norteamericanos. Prosiguen los trabajos de recuperación de cadáveres, la mayor parte de los cuales se encuentran en la parte de atrás del aparato, que está pendiente de un árbol sobre el precipicio.—(EFE).

UN PASAJERO DE UN AVION SE VOLVIO LOCO

LISBOA, 23.—Un pasajero de un avión de la Panamericana, de la línea de Johannesburgo, enloqueció a bordo, a causa de un fortísimo dolor de muelas. El aparato, que debía aterrizar

en Portela de Sacavem, donde ya habían sido tomadas las medidas necesarias para asistir urgentemente al enfermo, tuvo que hacer en Santa María de las Azores, debido a las malas condiciones atmosféricas de la metrópoli. En dicho aeropuerto el pasajero citado fué atendido debidamente.—(EFE).

SON HALLADOS RESTOS DE UN AVION

FRANCFORT, 23.—La policía militar de Neu-Isenburg informa esta mañana que ha sido encontrado el avión militar francés que desapareció en la noche del viernes último, en un sector lleno de árboles, a ocho kilómetros al Sudeste de Francfort. Han sido hallados dos cadáveres entre los restos del aparato. Este aparece con las alas amarradas y el motor enterrado en tierra.—EFE.

GAYO A CONSECUENCIA DE UNA TEMPESTAD

FRANCFORT, 23.—Ha sido hallado el cadáver de otro de los tripulantes del avión francés que cayó a proximidad de esta ciudad en vuelo de Orleans a Ansbach (Franconia). Queda, por tanto, por conocerse la suerte del cuarto tripulante, si bien no se abriga esperanzas de ninguna clase de que pueda estar con vida.

El aeropuerto de Francfort recibió un mensaje diciendo que el avión en cuestión se veía envuelto en una tempestad de nieve y que le faltaba gasolina.—EFE.

OCHO MUERTOS EN OTRO ACCIDENTE

SAN DIEGO (CALIFORNIA), 23.—Un avión civil norteamericano se ha estrellado cerca de la frontera mejicana. Ocho de sus diez ocupantes han resultado muertos.—(EFE).

DIEZ MUERTOS EN UN DESCARRILAMIENTO

RANGUN (BURMANIA), 23.—Un tren de Mandalay-Rangun ha descarrilado—como consecuencia, se cree, de un acto de sabotaje—en la región de Yamethia, habiendo resultado muertas diez personas.—(EFE).

Un médico, descuartizado

La autora del crimen es una loca

OVIEDO, 23.—En la villa de Noreña fué descubierto un crimen espantoso. La víctima ha sido el conocido médico don Eduardo Raso, el cual fué encontrado en su clínica, descuartizado. Tenía separados los brazos, las piernas y la cabeza del tronco y también presentaba otras mutilaciones y un tiro en la nuca. Ha sido autora del hecho Ana María Travano Suárez, de 32 años de edad, natural de Geter (Gijón). Una vez realizado el hecho, la homicida lavó la sangre, y salió a la calle y hasta entró en la iglesia. Parece se trata de una perturbada. Las autoridades intervienen en el asunto y la Guardia civil procedió a la detención de la autora. Según parece, descuartizó el cadáver en trozos con el propósito de hacerlo desaparecer.—(EFE).

ECOS DE UNA CONFERENCIA

Sobre nuestro espíritu gravita la inefable serenidad, colmada de madurez y plenitud, desprendida suavemente de esa mágica lección titulada "El secreto del retrato". Como de la mano, nos fueron llevando por el radiante camino abiertos por los ángeles a la humana criatura. La teoría darsiana, que hemos leído en algunos libros y en muchas glosas, ha tenido para nosotros la más honda penetración y cálida resonancia al seguir con embelesamiento y creciente atención la palabra amena y sencilla—clasicismo—de Eugenio d'Ors. Los conceptos teológicos aplicados al Arte conducen a la demostración incontrovertible de la existencia y asistencia del Angel Custodio, del "quid divinum", del soplo de Dios que obliga al artista a considerarse inferior a su propia obra. Y es que la presencia del Creador palpita en todo lo creado, en cuanto ha existido, en todo lo que existe y en aquello que existirá.

¿Qué idea tendríamos de la eternidad si desconociésemos lo que en filosofía darsiana se llama primero vocación, después superconciencia y por último Angel? El hombre es empujado, guiado, tutelado en el cumplimiento de los fines que le fueron asignados al na-

cer; la divina voluntad, al concederle el libre albedrío, lo colocó en situación de ser árbitro en la contienda que, desde su cuna a su sepultura, libran el Angel Custodio y el Angel Caído, el bien y el mal. La doctrina es perfecta dentro de la más pura ortodoxia, y hemos de agradecerle al ilustre pensador el maravilloso paralelo trazado con diaphanidad insuperable entre la Esencia y el Ser, entre el Alma y su corporal alojamiento.

El retrato, el buen retrato, termina, al cabo de los años, pareciéndose al modelo, o, mejor dicho, el modelo al retrato. ¿Es éste uno de los secretos revelados? No hay nada nuevo bajo el sol, dice el viejo aforismo latino; sin embargo, nosotros apreciamos en esa "revelación artística" el simil certero de que, queramos o no, somos el retrato moral y acabado de lo que no tiene principio ni fin, de lo infinito, porque infinitas son su bondad y su misericordia. Estas verdades han sido removidas, aireadas, machaconamente reiteradas por el maestro de maestros en la Crítica de Arte. A Eugenio d'Ors, a la Asociación de Artistas y a la Corporación municipal les debemos inmensa gratitud por habernos deparado un acontecimiento de la más alta significación cultural.

VIDA CORUNESA

PAROLANDO

—Le supongo a usted rebosante de satisfacción, querido Venturera; ahí es nada, esa gran capital que va a ser nuestra Coruña dentro de los lustros, cuando la ría del Burgo, tema de paisajistas, alivio de veraneantes y negocio de marisqueiros, aparezca convertida en Nervión enxebre, difuminado por la brétema densa y fabril de un centenar de chimeneas.

—¿Y quién verá tanta belleza? Tendríamos que alcanzar la edad del Circo de Artesanos para admirar, hecha realidad, esos magníficos proyectos que hoy son el tema de discusión de todos los coruñeses.

—Pues la cosa no va para tan largo como la mayoría de los grandes proyectos con que acostumbra a iluminar nuestra ilusión de coruñeses amantes de la prosperidad de Marinada. Como usted habrá podido comprobar, la Sociedad encargada de realizar la magna iniciativa existe ya y dispone del capital necesario. ¿Qué más se puede hacer por el momento?

—Hombre, como apetezca... Yo apetezco tener una finquita en cualquier de las orillas de la ría.

—Ah, querido Venturera! Usted, siempre práctico, encamina sus pensamientos al positivo y dirige sus aspiraciones al consabido grano.

—¿Y cómo quiere que piense en estos calamitosos tiempos del aceite de coco, la leche del Barcoés y el tacón des... des... desvi...?

—¿Desvirtuado?

—No, desvi... desvi...

—Ah, ya! Desvirtuado.

—Eso, eso, desviata... Bueno, sin vitaminas. Pero con apagones a la orden del día. Y ahora no dirán que la culpa es de la sequía, porque no recuerdo invierno más lluvioso y húmedo que este. Como que de continuar así las cosas, la nueva zona industrial de la ría del Burgo la van a monopolizar las fábricas de impermeables y paraguas.

—No se apure usted, amigo Venturera; para cuando la zona industrial empiece a funcionar, ya se hallarán en plena actividad los salitos de agua y las centrales eléctricas que ahora se están construyendo.

—Pues falta hace que salte el agua de los ríos y se llenen los pantanos... Querido Venturera! Pero no sabe usted que no son pantanos, que son pantanos?

—Bueno, y cuando habla usted de las hojas de parra, ¿no las llama pámpanos? Pues por la misma gramática, los embalses de agua deben ser pámpanos. Y si no, ¿a qué tanto insistir en que es Mondáriz y no Montáriz, y Rumania y no Rumania, y Tokio y no Tóki... y tanto molote como nos están armando en la cabeza 'os locutores madrileños?

—¿Con la radio hemos topado, Venturera!

—Que me place, pero observa vuestra merced que es deber de todo escritor andante desfacar entuertos...

—¿Hó! ¿Conque está usted metido en libros de caballerías?

—Estoy leyendo el "Quijote" para celebrar el centenario de Cervantes.

—Entonces, dentro de pocos días tendrá el placer de admirar a usted bajando un rigodón en el Circo de Artesanos...

—¿Pset... Se hará lo que se pueda. CORZANES.

MUNDO ARTISTICO

LUIS QUINTAS EN MADRID

Continúa con gran éxito la exposición de pinturas de este notable artista coruñés que ocupa este mes la Sala "Greco" de Madrid.

Recientemente el ilustre pintor Benedito ha visitado la exposición de la que hizo grandes elogios.

Durante la pasada semana se han pronunciado conferencias de arte a la vista de los cuadros de Quintas con la intervención de Joaquín Romero Marchesi que disertó sobre "El pintor como hombre", y Rafael López Izquierdo que expuso el tema "Sentido y fondo castellano en la pintura de Quintas Goyanes".

La exposición permanecerá abierta hasta los primeros días del próximo mes de marzo.

NOTICARIO

SUCESOS

Atropellado por un tranvía.—Al cruzar la calle de San Andrés el niño Evaristo Beade Pardo, de la calle de la Barrera 5, fué alcanzado de costado por un tranvía de dicha línea, sufriendo a caerse una herida fuertemente contusa en la cabeza de la que pasó a ser curado en la Casa de Socorro del Hospital.

Una puñalada.—En un establecimiento de bebidas de Santa Margarita, en una discusión allí sostenida entre unos jóvenes, a José Regueira Souto, de 30 años, vecino de San Pedro de Visma 9, le infligió una puñalada en la cara que le cruzó la nariz, un sujeto desconocido, según manifestación del herido.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

Herido en agresión.—Fué curado de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, Roberto Souto, de 30 años, vecino de San Luis 31, de una herida con gran hematoma en la cabeza y fuerte contusión en el lado izquierdo del pecho, que le fueron producidas al ser agredido.

EL PUERTO

Entraron: "Monte Coruña", de Gijón y escalas, con carga general; "Mina Entrego", de Gijón, con carbón; "Monte Banderas", de Barceona, escalas y Villagarcía, con carga general.

Salieron: el buque correo "Castillo Villafranca", para Vigo, Cádiz y Canarias, con pasaje, correspondencia y carga general.

Se esperan: "Cabo San Sebastián" y "Cabo Razo", los dos de los puertos del Sur con carga general; el buque correo "Escolano", de Canarias, con cinco mil bultos de plátanos, tomates y pescado seco, viajeros y correspondencia.

SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Prestan servicio de guardia esta semana las farmacias de doña María Asunción Ossorio Donapetry, de San Nicolás 17; don Luis López de la Osa, de la Rúa Nueva 18; don Cristino Alvarez Hernández, de la Plaza de Orense 1, y don Germán Vázquez Bugallo, de Los Castros, letras J. M.

Roban las joyas de una imagen

Estaban valoradas en treinta millones de liras

REGGIO CALABRIA, 23.—Según informa la policía, anoche se cometió en la iglesia del pueblo calabrés de Tressilico el robo de las joyas que adornaban una imagen muy venerada de la Santísima Virgen y que están valoradas en treinta millones de liras.—(EFE).

MARZO 6
"FOLLAS NOVAS"
EN OTRO DE SUS GRANDIOSOS FESTIVALES
Bajo la dirección de maestro FERNANDEZ AMOR

"CHEVROLET"
20 HP. Turismo, Modelo 1932, perfecto estado, toda prueba, calzado nuevo. Sin intermediarios. Propietario: TELEFONO 2729
LA CORUNA

NO SON BARATOS PERO SON LOS MAS SELECTOS VINOS DE LA RIOJA LOS QUE LLEVAN LA MARCA FEDERICO PATERNA

LOS LUNES LEA Y ANUNCIENSE EN LA HOJA DE LA CORUNA

Nuevo Delegado Provincial de Auxilio Social

Se ha hecho cargo de la Delegación Provincial de Auxilio Social en La Coruña, D. Luis Iglesias de Souza, a quien deseamos los mayores éxitos en el Servicio para el que ha sido designado por la Jerarquía.

Lo mata de una puñalada en el corazón

"Ahí queda mi amigo mareado. No lo molesten", dice el homicida al tabernero

MURCIA, 23.—"Ahí dentro, en el reservado, queda mi amigo algo mareado". "No le moleste". Le dijo Antonio Moya al tabernero Francisco Grau al tiempo de abonarle la consumición, y se marchó rápidamente. Como tardara en salir, penetró el dueño de la taberna y se encontró un cadáver en el suelo con un puñal clavado en el corazón. Ambos amigos habían entrado en el establecimiento a última hora de la noche y a poco rato, el agresor, que es tío de la esposa de la víctima, cometió el crimen sin que fuera advertido, pues la víctima no dió grito alguno.

Parece que el crimen ha sido motivado por asuntos familiares. El agresor reside en Madrid y frecuentemente se entrevistaba con su pariente en esta capital. La víctima, a los pocos días de su boda, se separó de su esposa por razones íntimas y hacía vida marital con otra mujer.

El crimen ocurrió en una taberna de la calle de Grena, frente a la estación del Mediodía. El criminal no ha sido aún hallado.—(CIFRA).

El boxeador Cortonesi falleció a consecuencia de un golpe de un golpe

GINEBRA, 23.—El boxeador italiano de peso ligero Cortonesi, campeón europeo en el año 1944, ha fallecido hoy en el Hospital, a causa del golpe recibido el viernes pasado. Cortonesi fué puesto fuera de combate por el francés Vignes en el octavo asalto. No volvió en sí y fué llevado inmediatamente al Hospital.—(ALFIL).

Oposiciones a plazas de Auxiliares Administrativos y Subalternos de

CAMPSA
PREPARACION COMPLETA por funcionario del Cuerpo.
ACADEMIA Comercial y Técnica
CABALLEROS, E-1.0

CARTELERA
TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
FOX presenta un film de extraordinaria emoción
"EL CASTILLO DE DRAGONWYCK"
Un cruel drama de amor en un castillo maldito
GENE TIERNKY — VICENT PRICE

Cuatrocientos mil kilos de aceite navegan con rumbo a la provincia de La Coruña

Entre esta semana y la próxima se suministrarán los cupos pendientes. Los convenios comerciales aseguran el racionamiento de legumbres a todos los españoles

Nos hemos entrevistado con el señor Gobernador Civil, ansioso de poder obtener alguna información en materia de abastos. El señor Martín-Ballesteros accedió inmediatamente a nuestros deseos.

—Soy, nos dijo, poco partidario de hacer declaraciones, pero no quiero desaprovechar esta ocasión que me brinda la HOJA DEL LUNES para ponerme en contacto con el público de la provincia. Usted dirá que es lo que más le interesa saber.

—Empezaremos, si a V. E. le parece, por el aceite.

—Está asegurado, y no existe problema más que por lo que respecta a transporte. Hasta el mes de junio está comprado y sólo pendiente de envío la cantidad de 3.854.739 kilos. Las dificultades del transporte existen ya en el lugar de producción y se extienden a todo el largo del recorrido hasta llegar al consumidor. Desde los cortijos se amontonan las dificultades agudizadas por los temporales recientes. Ya en Córdoba el aceite, se repiten las dificultades, por la escasez de materia ferroviaria para trasladarlo a Sevilla.

—¿No estuvieron suspendidas las facturaciones?

—Exacto. Por lo que se refiere a nuestro aceite pude conseguir que se reanudasen, pero no puede usted ponerse como están los muelles de Sevilla, de bidones de aceite. Por último, tenemos la dificultad de los barcos, que ya llegan a Sevilla muy ocupados después de su largo recorrido por todos los puertos mediterráneos. No se olvide usted que allí se embarca el aceite de las cuatro provincias gallegas, Asturias, Santander y las provincias vascoas. Esto es pues otra dificultad con la que tenemos que contar.

—¿Influirán también en el retraso los temporales pasados?

—Y los presentes. Temporales en Sevilla y en el trayecto. Fíjese usted que a veces tardan más de 15 días, y que aun recientemente el "Cabo Menor" tuvo que detenerse en Villagarcía a causa del temporal, donde estuvo tres días sin poder descargar su mercadería.

—Una pregunta que desea conocer el consumidor de la provincia, señor Gobernador. ¿Se dará todo lo que se debe?

—Hasta el último gramo. Haga constar así con letras mayúsculas si fuera preciso. Y en prueba de ello ahí van unas cifras y unos barcos.

Están a llegar de un momento a otro, tres barcos. El "Monte Banderas" (llegó ayer), que trae 45.000 kilos para La Coruña, el "San Sebastián", con 127.000 kilos para La Coruña y 7.000 para Santiago y el "Cabo Carveiro" que trae 43.938 kilos para El Ferrol de Caudillo y 74.250 para Santiago. Con estos 303.188 kilos se dará en esta semana un racionamiento de medio litro a las tres ciudades y en la próxima otro medio litro, con lo cual se cubrirá el déficit que se estaba debiendo. Pidamos todos a Dios que los barcos lleguen normalmente y que nos sigan dando con regularidad vagones en el trayecto Córdoba-Sevilla. Puede usted decir que espero que el martes estén ya aquí los tres barcos señalados.

—¿Y no hay nada más en perspectiva?

—¿Estábamos arregiados! Es este un problema que no nos deja descansar. De Sevilla han zarpeado ya otros dos barcos: el "Cabo Razo" que trae 72.000 kilos para La Coruña y el "Monte Contés" que conduce 18.000 para

Ferrol. Es decir, y resumiendo, que en estos momentos navegan con dirección a La Coruña la cifra respetable de 400.000 kilos de aceite.

—¿Cuál es el racionamiento mensual de la provincia?

—Nada menos que 650.000 kilos de aceite. No se olvide usted que esta provincia es la quinta, de las 50 españolas, en población. De ahí la dificultad de arrancar cupos que estén a tono con la importancia y necesidad de La Coruña.

—¿Y con el resto de la provincia, singularmente con los núcleos rurales?

—Una vez cubiertas las cantidades que se estaban adeudando, se dará el resto de la provincia medio litro de aceite que se pagará e. dos cupos de un cuarto de litro. Puede usted decir que está asegurado todo el año 1947 y que se cumplirán los módulos fijados por la Comisaría General de Abastecimientos que sólo dependen de la regularidad en la llegada a puerto.

—¿Y cómo andamos de los demás productos?

—Tenemos ya garantizado el cupo de marzo por lo que respecta al pan. El consumo provincial es nada menos que de 600 vagones mensuales. En azúcar se da el cupo normal que es de 400 gramos al mes. Tenemos ya en nuestro poder los cupos del primer trimestre y pendiente de envío por escasez de vagones los de abril y mayo que suman 450 toneladas. Hasta la primera quincena de mayo está garantizado el racionamiento de azúcar. El arroz está garantizado ya hasta abril.

—¿Puede usted decirnos algo de las importaciones?

—He tenido una conversación con el Comisario General, quien me ha dado una impresión francamente optimista. Se sigue una norma bien orientada. Esos productos no llegarán inmediatamente. Se realizarán grandes importaciones, y con ellas se cubrirá perfectamente el déficit en toda clase de legumbres. Incluso saben ustedes—porque lo dieron las revistas financieras—que Norteamérica nos va a enviar 120.000 toneladas de patatas de consumo. Por cierto que hay una noticia curiosa que prueba el cuidado que en este ponen los norteamericanos, y es que a los barcos españoles que han ido a cargar les han obligado a entrar en astilleros antes para acondicionarlos mejor, y que los productos lleguen en perfecto estado.

He ahí un resumen de la interesantísima charla tenida con el señor Gobernador, como Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes de la provincia, que sabrán valorar nuestros lectores con el mayor interés y satisfacción.

ULCOSAL jarabe
Contra la úlcera gástrica y duodenal y neurosis.
Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos.
Laboratorio G. Moyano. — La Coruña
C. Sanitaria 9668

Dr. J. Vázquez Sebast.á
Especialista en
PIEL Y VENEREAS
Avdo. de J. Lombardero, 3 duplicado
Consulta: de 11 a 1 y 5 a 7

ESTILOGRAFAS
Todos modelos. Todos precios
PAPELERIA "SANTOS"
SAN ANDRÉS, 44
REPARACIONES GRAN PIZADA

DOCTOR GARCIA
Medicina general. Enfermedades de la Piel. Venéreas y Sífilis. Diarreas.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
r de S Andrés (La Espuma) Tel 2750

FABRICA DE COCHES DE NIÑO
FRANCISCO LOPEZ
AVEN. DE CHILE 15-TELEF. 2113
LA CORUNA

AMONTILLADO FINO QUINTA

OSBORNE

DEPORTES

El Deportivo venció al Pontevedra por 5-0

Gamonal hizo una brillante exhibición, tanto de extremo como de interior

Ante regular concurrencia, jugaron ayer en el Estadio, un partido amistoso del Deportivo y el Pontevedra. La lucha resultó entretenida en muchos momentos, porque quizás por lo fresco del ambiente, los jugadores se movieron con rapidez y las dos delanteras se despararon en avances profundos, haciendo intervenir al trío defensivo adversario.

Lucharon del Pontevedra, Castellanos, la línea media y del ataque Español, que tiró mucho a gol; el delantero centro Pepifio, que actuó en la segunda parte, Xambella y Carolo, que tuvo internadas espléndidas, como si no pasaran los años por él.

En el Deportivo, la defensa del primer tiempo, muy bien; la línea media, y en el ataque, Gamonal sobre todos, tanto cuando ocupó su puesto natural de extremo como de interior, aun cuando en la segunda parte se le fueron algunos remates fáciles. Carritos hasta que tuvo que retirarse, se mostró muy enérgico en el disparo.

LOS CINCO GOLES

Al medio minuto de juego, Gamonal, de un magnífico tiro esquinado, marca el primer gol. A los seis minutos, dispara Carritos y el balón, después de rebotar en un poste, llega a red, y a los 29 minutos, Maza remata de cabeza un centro de Gamonal, y obtiene el tercero. Poco después se lesiona Carritos y tiene que retirarse, pasando Gamonal a interior y ocupando su puesto Pepifio. Y cuando faltaban cinco minutos, se retira también Maza, lesionado.

Con 3-0 termina la primera parte, en la que los equipos alinearon así:

PONTEVEDRA: Castellanos, Cons. Chanta, Gil, Manolé, Bolkas; Carolo, Español, Sando, Foro y Peu.

(En la segunda, actuó Domínguez de portero, Jaime jugó de defensa dere-

La selección nacional venció a un equipo entrenador por 3-1

La mejor actuación de Eizaguirre sobre Bañón, decidió el encuentro

MADRID, 23.—En el Estadio Metropolitano se ha jugado esta tarde un partido de entrenamiento de la selección española que el próximo domingo se enfrentará con el equipo nacional de Irlanda.

Selección nacional, 3 (Epl, 2; Arza). Equipo entrenador, 1 (Molowny).

Los equipos presentaron las siguientes formaciones:

Selección nacional: Eizaguirre; Que-rejeta, Curta; Gonzalvo III, Sans Nando; Epl, Arza, Zarra, Herrerita, Igoa.

Equipo entrenador: Bañón; Riera, Aparicio; Farias, Ipiña, Huete; Antón, Barinaga, Lángara, Molowny, Escudero.

Arbitró el colegiado don Plácido González.

El partido no ha servido, creemos, para sacar ninguna enseñanza y como siempre ocurre el equipo entrenador ha hecho mejor juego que los seleccionados, a pesar de que hoy el vencedor haya sido el equipo nacional. Pero esta victoria queda reflejada con la diferencia de labor desarrollada entre los dos

cho, Pepifio de delantero centro y Xambella de extremo izquierdo).

DEPORTIVO: Acuña; Ponte, Pedrito; García, Liana, Guimeráns; Gamonal, Carritos, Maza, Eizo y Marquines.

(En el segundo tiempo jugaron: Lestón; Ponte, Alepuz; Pepifio, Lana, García; Chao, Gamonal, Cabido, Guimeráns y Marquines).

A los 14 minutos del segundo tiempo, un excelente pase de Guimeráns a Marquines, lo aprovecha éste para empalmar un durísimo disparo que se convierte en el cuarto gol. A los 34 minutos, entrega Pepifio a Chao, éste se interna y lanza un cañonazo, que rebota en el larguero y se cueca en la red. Y con un cinco a cero el marcador termina el encuentro.

Couso arbitró bien, pero a señalar un fuera de juego bastante incomprensible.

guardametas, ya que mientras Eizaguirre ha hecho un soberbio partido, Bañón ha cometido bastantes errores y dos de los tres goles que le marcaron debió neutralizarlos.

El encuentro, sobre todo en la primera parte, ha estado muy movido ejecutándose excelentes jugadas por parte de los jugadores que integran el bando entrenador. El ala izquierda, principalmente, ha bordado varios avances que han sido aplaudidos por el público, mientras que en el otro equipo se reconocía la excelente labor de Eizaguirre, que hizo paradas enormes.

A los diez minutos de juego chocan Huete y Zarra y resultan ambos conmovidos. El juego se detiene hasta que reaccionan. A los quince minutos, en un avance de la delantera blanca, Epl recibe el balón de la izquierda y después de cambiario de pie, tira por bajo y marca el primer gol de la tarde. Contestan los azules con un bonito avance Escudero-Molowny con tiro de éste angulado que rechaza Querejeta cuando Eizaguirre ya había iniciado la estrada. La línea media azul jugó mucho más que la blanca y por esta razón domina el equipo entrenador, pero la buena tarde del trío defensivo seleccionado impide todos los intentos de marcar de los azules.

Van veintiocho minutos de juego cuando los blancos arrancan por la izquierda y al centro de Igoa la pelota va a parar a Epl que, con la derecha, tira por bajo muy rápido sin que Bañón detenga el esférico. El tiro era fácilmente parable. Y a los treinta y nueve minutos de este tiempo Arza remata un córner sacado por Igoa y marca el tercero y último tanto de los blancos. En los últimos minutos de este tiempo se imponen los blancos, sin que logren marcar más tantos.

La segunda parte ha tenido las mismas características que a primera, aunque el juego decayó en rapidez en relación a la primera parte. A los 23 minutos, en un centro de Escudero, hay dos remates de Lángara y Molowny y por fin, éste consigue el único gol para los blancos.

A los 31 minutos, se lesiona Gonzalvo, que es atendido. Reacciona, pero poco después tiene que abandonar el campo. Baja a medio Arza y la delantera queda con cuatro elementos. Hasta el final del partido, no hay nada digno de mención.

Termina el encuentro con el resultado de tres a uno. Los blancos sacaron tres córners, por ocho los azules.

En la selección nacional han destacado el guardameta Eizaguirre. La defensa se ha batido muy bien. Los dos segurísimos de pegada, bien coocados e infranqueables por alto.

La línea media ha sido, quizá, la más floja de la selección. Sans, siguiendo órdenes del entrenador, jugó muy retrasado, marcando al delantero centro

El Celta venció en Santiago (3-2)

La afición compostelana rindió un homenaje a los jugadores vigueses

SANTIAGO DE COMPOSTELA 23.—La afición compostelana ha tributado hoy un homenaje de simpatía a Real Club Celta de Vigo, con motivo de un encuentro amistoso disputado esta tarde en el campo de Santa Isabel, entre a. o. u. vigües y el club de Santiago. El equipo del Celta alineó a las sus figuras, y el juego del equipo fue dirigido por el entrenador Roldán Zamora. A los cinco minutos de comenzar el partido, el interior derecha del equipo oca. bate desde lejos a Simón. A los 20 minutos Pahlfo remata de cerca un pase de Roig y establece el empate.

En la segunda parte se impusieron, por entusiasmo, los locales, llegando a ligar la delantera muy buenos avances. Breijo, extremo derecho del Santiago, en una internada, rebasa a Deva y bate a Simón, colando a pelota entre el portero y el palo. Reacciona el Celta y empata por mediación de Areño. Y es este mismo jugador quien cinco minutos antes de terminar el partido marca el tanto de la victoria para el Celta. La portería viguesa pasó por constantes apuros durante el segundo tiempo. Terminado el partido se le hizo entrega al Celta de un trofeo y un artístico banderín. En el local social del Club Santiago fueron obsequiados con un vino de honor y en un salón de fiestas con unte deportivo.—ALFIL.

adversario. De los tres medios, Nando fué el más regular y eficaz.

En la delantera, sobresalió Epl, peñaflores cada vez que recibía el balón. Se desahacía fácilmente del medio que le marcaba para lanzar el centro o hacer la internada, y delante de la puerta no dudó un momento, ensayando el disparo tan pronto como tenía ocasión. Arza, muy bullidor, pero poco eficaz. Zarra, anulado completamente. No logró rematar en todo el partido, y por alto no alcanzó ningún balón Herrerita, bien en la primera parte como interior, y bien en la segunda, en la que actuó de extremo Igoa, mejor en la segunda parte de interior que en la primera de extremo.

En el equipo entrenador destacó la actuación del ala izquierda del ataque. Lángara, muy lento, desperdició varios balones. Barinaga, muy bajo de juego. Y Antón tampoco hizo nada notable.

Los medios, bien, sobre todo en la primera parte y del trío defensivo, el mejor Riera.

Se registró oca un lleno.—(ALFIL) GONZALVO SUPRE UNA LIGERA CONTUSION

MADRID, 23.—E medio ala Gonzalvo, lesionado en la segunda parte del encuentro de esta tarde, sintió una ligera contusión en la rodilla izquierda, que carece de importancia.—(ALFIL).

EL JUEVES SALDRA EN AVION EL EQUIPO NACIONAL PARA IRLANDA

MADRID, 23.—Los seleccionados españoles que jugaron esta tarde en el Estadio Metropolitano salieron en autocar, poco después de terminado el partido, con dirección a Aranjuez, donde continuarán concentrados hasta el próximo miércoles, que se trasladarán a Madrid para hacer los preparativos de viaje, que iniciarán el jueves, a las once de la mañana, en un avión especial.—(ALFIL).

de limita a 134.000 el número de espectadores que pueden presenciar el encuentro entre Gran Bretaña y el Continente europeo

GLASGOW, 23.—(ALFIL).—El Parlamento de Policía ha dado instrucciones a los directivos del Hampden Park, de esta ciudad, a fin de que en el partido Gran Bretaña contra el Continente Europeo, que se jugará el día 10 de mayo, el público no deberá pasar de los 134.000 espectadores.

Este número es bastante inferior al límite oficial del campo que está fijado en 150.000 personas. Los organizadores habían planeado en un principio llegar como tope a los 140.000.—(ALFIL).

El Galicia venció al Deportivo por 2-0

ORENSE, 23.—Se ha celebrado el partido de hockey entre el Club Galicia de Orense y el Real Club Deportivo de La Coruña.

A las doce de la mañana alinearon los equipos en Campo Loba. El Galicia hizo uno de sus mejores partidos. El Deportivo obtuvo un resultado digno y demostró su valía.

Los equipos alinearon así:

DEPORTIVO: Angel Durán, Eduardo y Javier Guimaraens, Carriarte, Guyatt, Dono Macho, Torreute, Vidal, Jaime Guimaraens, Angel Insua y Blasco.

GALICIA: Risos, Cholo, Benito, Meiro, Pacó, Fraga, Santorum, Suárez, Virgilio, Muñoz y Mariano.

Del Deportivo sobresalió Jaime Guimaraens. Por el Galicia sobresalieron Muñoz y Suárez, dos interiores magníficos.

Al comienzo del partido Muñoz marcó el primer tanto. En la segunda parte, que se llevó a gran tren, el Galicia marcó su segundo tanto de una penalti. El Deportivo se defendió bastante bien. Arbitró Camacho.

El campeón italiano de lucha libre, asesinado

GENOVA 23.—Marcello Nizzola, de 67 años, campeón italiano de lucha libre y finalista en los juegos olímpicos de 1932, ha sido asesinado esta noche. El cadáver se encontró en el umbral de su casa y la policía cree que su muerte puede estar relacionada en sus actividades de Nizzola durante el régimen fascista.

Nizzola tenía en su poder 23 títulos entre ellos el de campeón europeo de lucha libre y el de lucha grecorromana de Italia.—ALFIL.

EL SEÑOR Don Marcelino López Vázquez

APODERADO DE LA CASA "EDUARDO FARRIA"

Falleció en el día de ayer, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de S. S. — D. E. P.

Eduardo Farría y todos los demás compañeros de la casa,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, día 24, a las cinco de la tarde, y al funeral de entierro que se celebrará el miércoles, día 26, a las 10'45 en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Picavia, 3-3.ª, izquierda.

EL SEÑOR Don David Rodríguez Conde

Jefe de Sección de "Wagones Frigoríficos S. A." en La Coruña

Que falleció el día 22 de Febrero de 1947, confortado con los auxilios espirituales. — D. E. P.

Su viuda, doña Encarnación Pitané Alvarez y demás familia,

Dan las más expresivas gracias a todas cuantas de sus amistades se han dignado asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general; y les ruegan concurren al funeral que por su eterno descanso se celebrará el martes próximo, día 25, a las 10 horas, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

EL SEÑOR DON MARCELINO LOPEZ VAZQUEZ

ApoDERADO DE LA CASA CONSIGNATARIA DE D. EDUARDO FARRIA

Falleció en el día de hoy, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de S. S. — D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Emilia Castro Mosquera; hijos, don Marcelino, Emilio, María Mercedes, Ramón, Enrique y Emilia; hija política, doña María San Román; hermanos, don Manuel y María de los Dolores, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, día 24, a las cinco de la tarde, y al funeral de entierro que se celebrará el miércoles, día 26, a las 10'45, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Picavia, 3-3.ª, izquierda. ("Funeraria Varela").

EL NIÑO José Luis Antonio Ferra Varela

Subió al Cielo a los 8 meses de edad

Sus apenados padres, don Amancio y doña Honorina; sus hermanos, María Antonieta y Amancio Francisco; abuelos, tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia al entierro, acto que se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, favor por el cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: San Luis, letra E-2.ª

LA NIÑA Dolores Barrios Pa'leiro

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 13 años de edad

R. I. P.

Sus apenados padres, don Matías y doña Jesusa; hermana, Josefina; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta Ciudad, acto que tendrá lugar hoy, a las 12'30 de la mañana, por cuyo favor anticipan las gracias.

Casa mortuoria: José Lombardero, 43-1.ª

("Gran Funeraria").

FORTALEZCA SE CON

LARIOS S.A. LAGRIMA-PURA

RECONSTITUYENTE POR FERRO

LARIOS S.A. (MALAGA)

A T L E T A RECONSTITUYENTE

Bajas temperaturas y restricciones en Inglaterra

Se decreta una nueva reducción en el consumo del gas

LONDRES, 23.—Por primera vez desde hace tres semanas ha luecido el sol en muchos puntos de Inglaterra, y en particular en la capital, donde no obstante la temperatura sigue bajo cero, habiéndose batido la marca de frío para el mes de febrero registrada en 1841, cuando durante 216 horas seguidas hubo helada.

El ministerio de Combustibles y Energía publica un aviso según el cual no hay razón para disminuir las restricciones, ya que —dice— la situación sigue siendo crítica por lo que atañe al gas y a la electricidad, habiéndose dispuesto, por el contrario, una reducción del consumo de gas en un diez por ciento. Varios barcos con carbón del Norte han entrado en el Támesis, si bien otros se ven retrasados por el temporal.

Las carreteras y las vías férreas se hallan impracticables en torno a Londres, así como en la zona que se extiende desde el condado de Devon a la parte suroeste del Derby. En la comarca de Dartmoor (Devon), donde se halla el conocido presidio de ese nombre, han sido hallados cadáveres de caballos que pacían en libertad y de ovejas, y se teme que muchos más estén enterrados en la nieve. Un automovilista ha cruzado el lago de Alton Broad, en el condado de Norfolk, que desde hace 54 años no tuvo helada la superficie.

Entretanto, en Weymouth (Condado de Dorset) y en Torquay (en el mismo condado de Devon) ya citados con motivos diferentes) el sol invitó a centenares de paseantes a acercarse a la orilla del mar.

Los ferrocarriles siguen dando preferencia a los trenes de carbón con destino a Londres y otras grandes ciudades, y en muchas minas, en particular en 54 del Sur del País de Gales, se trabajó también este domingo.

Según el servicio de información británico en Alemania, en Sajonia oriental se ha experimentado un alza súbita de temperatura que amenaza a Dresde con inundaciones, y el Municipio ha dispuesto que se encuentren equipos en las inmediaciones de los puentes de

Las princesas conducen el tren real inglés

El partido comunista británico se muestra opuesto al viaje de los reyes

CIUDAD DEL CABO, 23.—Las princesas Isabel y Margarita de Inglaterra hicieron en la locomotora parte de su recorrido de ayer a bordo del tren real y en unión de los soberanos. Una tras otra manejaron las palancas bajo la vigilancia y según las indicaciones del maquinista. Al regresar al coche, la princesa Margarita dijo, al parecer, que el oficio de maquinista es muy interesante, pero que ella no desea ejercerlo.—(EFE).

LOS COMUNISTAS CONTRA EL VIAJE DE LOS REYES

LONDRES, 23.—El Congreso del partido comunista inglés ha aprobado una resolución en la que expresa su oposición al viaje de los Reyes de Inglaterra por África del Sur. Se dice en la resolución que ese viaje constituye un apoyo al régimen del mariscal Smuts, que se basa en la violación de las libertades civiles y en la opresión de los habitantes no europeos.

También se aprobó otra moción en la que se pide la retirada de las tropas británicas de Grecia.—(EFE).

LOS REYES RECIBIERON AL MINISTRO DE PORTUGAL EN PRETORIA

LESBOA, 23.—El ministro de Portugal en Pretoria fué recibido en audiencia particular por los reyes de Inglaterra. Los soberanos británicos expresaron al diplomático portugués su reconocimiento por el envío de dos buques que salieron al encuentro del "Vanguard" cuando se dirigía a África del Sur. El rey Jorge VI y la reina Isabel, elogiaron calurosamente el comportamiento de los marinos lusos, que desafiaron un violento temporal para poder cumplir su misión.—(EFE).

LEA Y ANUNCIENSE EN LA HOJA DEL LUNES DE LA CORUÑA

El Infante D. Carlos va a ser operado de la vista, en Barcelona

Regresan a Italia, Don Jaime y Doña María Cristina de Borbón

BARCELONA 23.—El próximo día 6 llegarán a esta ciudad, procedentes de Sevilla, sus altezas reales los Infantes don Carlos de Borbón y doña Luisa de Orleans. El motivo del viaje es una operación que hace necesaria la enfermedad de la vista que padece el infante y que será realizada por el eminente doctor Barraquer.—CIFRA.

DON JAIME Y DOÑA MARÍA CRISTINA A ITALIA

BARCELONA 23.—Alas nueve de la mañana ha salido para Génova el trasatlántico español "Cabo de Hornos", a bordo del cual regresan a Italia sus altezas reales los Infantes don Jaime y doña Cristina de Borbón y Battemberg.

El citado buque volverá a Barcelona el próximo día 2 de marzo para zarpar con rumbo a Buenos Aires el día 4.—CIFRA.

EL CALZADO, en libertad de precio

A partir del 17 de Marzo, los zapatos subirán, pero después se venderán más baratos

Estos días, la actualidad se fija en el precio del calzado.

--Va a subir el precio de los zapatos --dicen unos--.

--Se venderán más baratos --afirman otros--.

Y, por el o por no, en los comercios de calzado se advierte un notable aumento de las ventas.

Para informar objetivamente al lector, hemos querido documentarnos.

LAS CAUSAS DEL AUMENTO DE PRECIO

Hace unos pocos años, un par de zapatos --a todo lo largo de este portafolio-- nos referimos exclusivamente a los de caballero-- costaban 18 a 20 pesetas. Ahora una calidad inferior, se vende y se vende a 90. Y el fabricante y el detallista ganan actualmente menos que ganaban entonces.

Las causas de la elevación de precio se debió a la carestía y escasez de los cueros. Habían llegado a un precio exorbitante en el mercado negro

que absorbía una buena parte de las existencias.

VENTA LIBRE DE CUEROS

A la vista de todo ello, el Gobierno ha decretado la libertad de venta de los cueros. Una libertad, si no absoluta, bastante amplia. Podrán comprar, sin traba alguna, los fabricantes de curtidos, con intervención de los llamados "recolectores". El lunes pasado comenzó este régimen cuyas consecuencias no tardarán en ser adoptadas.

Los fabricantes de calzado sólo podrán adquirir los cueros una vez curtidos.

--¿Qué pasará con esto? --preguntamos--.

--Rebajarán los precios? --No --se nos contesta--.

De momento, el calzado subirá de precio.

UN ALZA QUE ES BAJA

Entonces --señalamos-- la libertad de comercio es un perjuicio... --No. Habrá un alza en los precios, pero habrá una mejora notable en la calidad, con lo cual la subida, de hecho, se convierte en una baja.

--Explíqueme eso.

--Actualmente, la falta de cueros hace que en la fabricación de calzado se empleen calidades inferiores. Los zapatos dan un resultado deficiente. Ahora, cuando los fabricantes puedan comprar cueros libremente, podrán esmerarse en la calidad y surgirá la competencia de las casas. Quien fabrique mejor calidad, tendrá más venta. Además, el Gobierno ha acordado la importación de 30.000 cueros mensuales, de la Argentina. Alguno de esos envíos está ya en camino.

ELEVACION TRANSITORIA

--¿Cuál será el aumento de precios? --El día 17 de marzo comenzará la libertad de venta de calzado. Habrá un aumento de precios; pero será transitorio, pues dentro de unos meses, cuando las importaciones de cuero argentino hayan abastecido el mercado, bajarán los cueros nacionales y seguidamente el calzado volverá a precios mejores que los actuales.

--¿Qué precios empezarán a regir? --Los zapatos que actualmente cuestan 80 pesetas, se venderán a unas 125. Los de Artesanía, calculamos que pasarán algo de las 195 pesetas. Pero se pondrá a la venta una clase única y popular que empezará a venderse alrededor de las 70 pesetas.

--¿Cuáles son esos zapatos? --Los que se han vendido a 43,75; pero han sido lanzados en número muy limitado. Ahora los habrá en abundancia y en mejor clase.

Pero lo repito, y esto es muy importante, que la elevación será transitoria, y que sólo durará unos meses. Pasados éstos se registrará una baja en los precios.

Se habla también de suprimir el impuesto del 5 por ciento de Usos y Consumos que se paga actualmente sobre el costo del calzado en fábrica.

EL COMERCIO Y LA COMPETENCIA

Hablamos después de la forma en que se desarrolla el comercio de calzado por los vendedores detallistas. Estos siguen teniendo, en la actualidad, el mismo tanto por ciento de beneficio que en el año 1940. Y desde entonces sus gastos generales y atenciones de carácter social, han aumentado muchísimo.

Pero no es esto lo peor, ni lo que determina la enorme crisis de los vendedores de calzado. Lo peor es la falta de competencia entre los fabricantes. Ahora todos fabrican igual.

Cuando empiece el mes que viene la libertad de precios, el comerciante podrá elegir modelos y calidades, y el fabricante que no cuide ambas cosas, se quedará con el género en sus depósitos.

A. R. A.

DEPORTES

TOROS Y TOREROS

Es inaugurada con éxito la temporada en Barcelona

BARCELONA 23.—Se ha inaugurado la temporada taurina en esta ciudad con una novillada en la Plaza Monumental, a la que asistió numeroso público. La tarde transcurrió desahogada. Se lidiaron seis novillos de Leopoldo de Chiaro, de Salamanca, por Pedro Robredo, Antonio Caro y Paco Muñoz. El ganado, bravucon, bien presentado y sin malas intenciones.

Primero.—Robredo se luce en verónicas, brinda al público y de siete ayudados por año sin enmendarse (ovación). Una serie de redondos con la derecha desde muy cerca y naturales corriendo muy bien la mano (ovación y música). Hay otros adornos y naturales, manoleínas y rodillazos. Medía estocada y descabella al sexto golpe. Aplausos y salida al tercio.

Segundo.—Antonio Caro lo fija con unos lances buenos. Caro brinda también al público y hace una faena por bajo, dominador, tirando del bicho y haciéndole doblar. Luego da unos pases de rodillas muy comprometidos, que salva a fuerza de valor. Manoleínas imponentes y naturales. Mata de una entera. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Tercero.—Muñoz veroníquea con temple. Igualmente brinda al público y tras unos pases de tanteo da unos por alto muy buenos y cuatro naturales superiores. Pases de rodillas que se aplauden. Manoleínas y otros pases de adorno para una estocada, que hace doblar al novillo. (Palmas).

Cuarto.—Robredo lanosa muy valiente. Faena de muleta compuesta de pases de todas clases. Hay naturales soberbios, para media estocada y un descabello. (Ovación, vuelta y salidas).

Quinto.—Caro se aprieta con la capa y es aplaudido. Una gran faena compuesta de pases de todas clases, muy valiente. Un pinchazo y una entera. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

Sexto.—Muñoz se luce en unos lances muy vistosos. Hace faena con naturales, de pecho y en redondo, todo entre aclamaciones del público, para un pinchazo y una entera. Se le despide con grandes aplausos.—(CIFRA).

JUAN BELMONTE SUFRIÓ UN PERCANCE Y PADECE FRACTURA DEL PERONÉ DERECHO

SEVILLA, 23.—El ex matador de toros Juan Belmonte que, como se sabe, sufrió un percance cuando acosaba a caballo a una becerra en su cortijo "Gómez Cardena", se halla hoy bastante aliviado. La fractura del peroné derecho por su tercio inferior ha sido considerablemente reducida, mediante la intervención quirúrgica que le hizo el doctor Cortés.

Comentando el accidente, Juan Belmonte ha dicho: "Lo que no hizo conmigo ningún toro en los ruedos, lo ha hecho ahora un caballo al derribarme: romperme un hueso; pero la cosa no tiene importancia".

Belmonte se entretenía para asistir a una faena de acoso y derribo de reses bravas que en los próximos días se va a celebrar en los campos de Jerez.—(CIFRA).

LALIGA

TERCERA DIVISION FASE INTERMEDIA (Grupo primero)

Tomelloso, 2; Albacete, 2.

TORNEO COMPLEMENTARIO (Grupo primero)

Betanzos, 1; Avilés, 4.

Turleta, 4; Ponferradina, 2.

El Ferrol venció en Lugo a la Gimnástica por 3 a 2

LUGO, 23.—El partido amistoso entre la Gimnástica Lucense y el Ferrol, terminó con la victoria del equipo forastero por tres a dos. A las órdenes del colegiado lucense Armando, que lo hizo bien, los equipos alinearon:

FERROL: Santín; Sobrino, Elzaguirre; Santamaría, Muruaga, Sánchez; Ortiz, Martín, Caeiro, Porta y Landeta.

En el segundo tiempo Moreno sustituyó a Santín; Calloche a Sobrino, y Sebido a Caeiro.

G. LUCENSE: Fausto; Mantido I, Tito; Michines, Paredes, Troncho; Chispa, Alonso, Lolo, Palacios y Maitido I. Después del descanso, la Gimnástica formó así: Samuel; Mantido I, Tito; Troncho, Paredes, Sabater; Palacios, Alonso, Nito, Benito y Chispa.

El encuentro fué de lo más aburrido que puede imaginarse, y el aburrimiento llegó al coimo. La mayor parte de los espectadores salió diez minutos antes de terminar el tiempo reglamentario. Casi todos los jugadores actuaron con gran desgana, y cabe destacar, sobre todos, el entusiasmo de Palacios y de Mantido I. Este último fuera de su puesto habitual puso plausible voluntad.

El Ferrol, a juzgar por este partido, pareció equipo flojo. El primer tiempo terminó con el resultado de 3 a 1. Marcaron por los forasteros Landeta y Caeiro (2). Alonso hizo el gol lucense. En la continuación, después de los cambios ya señalados, el juego adquirió cierto interés, pero pronto decayó y volvió a la monotonía del principio. Alonso, en una gran jugada, se anotó el segundo gol de la Gimnástica. Este jugador fué, por el bando local, el mejor. Santín, el portero Ferrolano, hizo un buen partido, y el gol que le marcaron en el primer tiempo fué imparable.

Causó desagrado en el público la pésima distribución de localidades.—TONIN.

El Betanzos fué vencido en su campo por el Avilés (1-4)

BETANZOS, 23.—Con buen tiempo y una entrada regular se celebró el encuentro del torneo complementario de tercera división, entre el Betanzos y el Avilés, que correspondía a la primera jornada, y que fué aplazado. Este partido era esperado con mucha expectación, por ver la forma del Interior De Hoyo, cedido por el Oviedo al Club avilésino.

A las órdenes del señor López No, los equipos formaron así:

BETANZOS: Cosme; Montero, Ton; Remi, Otero, Lagoa; Ra, Paselro, Lito, Queco y Zas.

AVILES: Amaro; Lolo, Manolín; Sobrino, Alberto, Pondín; Mero, Del Hoyo, Juanín, Zabala y Candás.

Comienza atacando el Betanzos, pero responde el Avilés y Cosme tiene que intervenir, haciendo una gran parada, para detener un tiro de Juanín. En una escapada del extremo izquierdo forastero, contra y Montero detiene el balón con los dos manos dentro de área. El árbitro señala penalty; lo tira Juanín y el balón sale fuera rozando un palo.

A los 12 minutos, un centro largo de Mero lo remata de cabeza Candás y obtiene el primer tanto. El Betanzos no se desanima y continúa atacando, pero sin eficacia. A los 24 minutos, Candás centra y Zabala remata flojo, pero fuera del alcance de Cosme. Ra y Lito pierden buenas ocasiones para marcar. Hay buenas combinaciones de la delantera brigantina, y tiros de Queco y Zas, que detiene el portero contrario. Zas dispara en una ocasión y Lolo para con la mano, reclamando el público penalty, que el árbitro no concede. La primera parte termina con 2-0 a favor del Avilés.

Inicio del segundo tiempo, hay un tiro de Queco que va fuera. Escapa Candás y Zabala empalma un puntazo que se convierte en el tercer tanto para su equipo, cuando iban seis minutos de esta parte. A los diez, el mismo Zabala obtiene el cuarto. A los 12 minutos, Queco cede a Paselro, que se interna y, después de burlar la salida de Amaro, manda el balón a las mallas. Se anime el Betanzos y domina, pero no hay quien dispare con eficacia, y se llega al final con el resultado de 4-1 favorable a los asturianos.

En el Betanzos fracasaron Cosme y Lito. Sólo destacaron Otero, Zas y Remi. Por el Avilés, descolaron, el trío defensivo, Del Hoyo y Zabala, sobre todo este último que es un magnífico jugador. Como conjunto, gustó mucho. El arbitraje de López No, discreto. El Betanzos sacó siete córners y el Avilés dos.

Partidos amistosos

Sevilla, 1-Córdoba, 2.
Cartagena, 3-Hércules de Alicante, 0.
Tarragona, 1-Español, 4.
Barcelona, 5-Mallorca, 0.

Los encuentros se celebran en los campos de los equipos citados en primer lugar.

¿Gorostiza al Murcia?

MURCIA 23.—Un directivo del Murcia se encuentra en Bilbao para gestionar el flete de, de antero-centro del Baracaldo Arrieta "de" extremo Gorostiza, quien a su vez, en el caso de que firme por el Murcia, entraría al equipo en la próxima temporada. Las acciones van por buen camino.—ALEX.

¿Sabe Vd. silbar...

TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE.

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el más todo UNICO, ORIGINAL que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pide HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

REFRIGERADORAS S.I.C.E. Electro-automáticas

NUEVOS MODELOS PERFECCIONADOS

S.I.C.E.
ZURBANO.14-TEL.46564-MADRID

EN LA CORUÑA
E. G. OMEGA, LTDA.
R. Castro, 1
Teléfono 1289